
BACALAUREAT 2009-MATEMATICĂ - Proba D, MT1, programa M1                                                                                   

Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
• Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
• La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
47 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 047
5p 1. Să se arate că numărul ( ) ( )4 42 2i i+ + −  este întreg. 

5p 2. Să se determine coordonatele punctelor de intersecţie dintre dreapta de ecuaţie 2 1y x= + şi parabola 

de ecuaţie 2 1y x x= + + . 

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 22 16 11x x+ + = . 
5p 4. Să se determine probabilitatea ca, alegând un număr din mulţimea numerelor naturale de patru cifre, 

acesta să fie divizibil cu 9. 
5p 5. În sistemul cartezian de coordonate xOy se consideră punctele ( )1, 1A − , ( )1, 3B şi ( )3, 2C . Fie G

centrul de greutate al triunghiului ABC. Să se determine ecuaţia dreptei OG. 

5p 6. Să se arate că ( )2 cos75 cos15 6⋅ + =� � .

Varianta 47
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47 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 047

1.  Se consideră matricele 1 2
3 4

A  =  
 

, 1 1
0 1

B  =  
 

şi funcţia ( ) ( )2 2:f →M M� � , 

    ( )f X AX XA= − . 

5p   a)  Să se determine rangul matricei A . 
5p b)  Să se calculeze ( )f B . 

5p c)  Să se arate că ecuaţia ( )f X B=  nu are soluţii. 

2.  Se consideră polinoamele [ ],f g X∈� , 3 2f X a X a= + − , 3 2 2 1g aX a X= − − , cu *a∈� şi  

    1 2 3, ,x x x ∈�  rădăcinile polinomului  f. 

5p a)  Să se calculeze 2 2 2
1 2 3x x x+ + . 

5p b)  Să se arate că rădăcinile polinomului g sunt inversele rădăcinilor polinomului f. 
5p c)  Să se arate că polinoamele  f  şi  g  nu au rădăcini reale comune. 
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47 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 047

1. Se consideră funcţia { }: \ 1, 1 ,f − →R R ( ) 2
1

arctg .
1

f x
x

=
−

  

5p    a) Să se calculeze ( )
1

1

lim .
x
x

f x
→
>

5p    b) Să se arate că graficul funcţiei f  admite asimptotă spre .+∞   
5p    c) Să se demonstreze că funcţia f  admite un singur punct de extrem local .

2. Se consideră funcţia ( ) 21
: , cos 1 .

2
f f x x x→ = − +R R

5p    a) Să se calculeze ( )
2

0
.f x dx

π

∫   

5p    b) Să se determine 
2 0

1
lim ( ) .

x

x
f t dt

x→∞ ∫   

5p    c) Să se demonstreze că ( )1 2
0

9
cos .

10
x dx ≥∫


